



# 烟台市芝罘区文化路小学 2023-2024 学年语文教学研究活动及成果

冬之美，在于积蓄与勃发；教之美，在于实践与钻研；研之美，在于碰撞与提升。为了能让我校教师全面了解、准确把握2022版《义务教育课程标准》的精神实质和主要变化，提高教师“双减”背景下运用新课标理念、构建高效课堂的能力，赋能学校持续深入推动教学变革、转变育人方式、提高育人质量，烟台市芝罘区文化路小学组织全体语文老师观摩了山东省教育科学研究院开展的“山东省小学语文学科新课标培训暨课程教学改革成果展示研讨会”，并进行集体教学研讨活动。

时间：2023年11月16日至22日

参加人员：张鸿副校长及全体语文教师

活动安排：

1、2023年11月16-17日，全体语文教师以教研组为单位开展集体观课，并撰写听课记录；

2、2023年11月18-11月21日，全体语文教师撰写个人学习心得；

3、2023年11月22日，利用集体教研时间，全体语文教师交流学习心得，分享学习感悟。

活动成果:

烟台市芝罘区文化路小学全体语文教师积极参与观摩活动，认真聆听并记录，收获满满。

### 一、从专家报告中汲取智慧力量

西南大学荣维东教授作《义务教育语文课程标准解读与实施策略》报告，他从当今教育改革时代背景、课程标准修订核心理念、课程实施的核心议题等五个方面深度解读了新课标。山东省教科院高旗老师以《“四新”行动：小学语文变革的山东实践与愿景》为题，分享了对本次会议及山东小语变革和发展的思考。她指出，要认识素养导向的重要意义，把握教研工作的崭新形势；开展“四新”行动，践行小语变革的区域方案；把握行动要求，迈向山东小语的发展愿景。

### 二、从优秀课例中获得宝贵经验

本次活动共提供了五节课例，涵盖阅读、习作、整本书阅读交流、跨学科学习等多种课型，这些优秀课例为教师们设计新课改背景下革命文化题材教学、写景散文教学、整本书阅读以及低年级语文教学等方面提供了宝贵的新课堂教学启示。

惟其磨砺，始得玉成。本次教学研讨活动不仅是理念上的提升，更是行动上的指导。烟台市芝罘区文化路小学全体语文教师将以此为契机，聚焦新课标理念，探索新课堂教学模式，打开更

广阔的教育视野，找问题，寻思路，求真理，将新理念、新精神转化为教学实践，有效推动我校小学语文教师专业发展和教学质量的稳步提高。

活动照片：

